



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 172 (20246) • Четверг, 28 июля 1983 года • Цена 3 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ УКРЕПЛЯЕТ БРАТСТВО И ДРУЖБУ НАРОДОВ

Члены взаимопроверочных бригад щедро делятся опытом борьбы за повышение производительности труда не только в хлопководстве, но и в других отраслях сельского хозяйства

Полновесные початки

Плотной стеной стоит кукуруза на полях совхоза имени Ленина Душанкского района. Каждое растение, взметнувшись на двухметровую высоту, украшает по два полновесных початка.

Богатый урожай «янтара» зрелый кукурузы выращен нынче в хозяйстве. С каждого гектара здесь намечено получить по сто центнеров кукурузы — намного больше, чем предусмотрено.

Вырастить высокий урожай совхозу помогла специализация производства зерна. В хозяйстве созданы хозяйственно-механизированные бригады по возделыванию кукурузы и колосовых культур. Один из таких коллективов возглавляет лауреат премии Ленинского комсомола Узбекистана Кельдиёр Джайнаков.

Характерная черта в работе бригады — бережливость. Ориентируясь на конечный результат, земледельцы рационально используют каждый кубометр почвы, удобрения, горюче-смазочных материалов. Их цель — не только вырастить богатый урожай зерна, но и снизить его себестоимость.

В бригаде уже все готово к страде: приведены в порядок комбайны, транспортные средства, площадки для сушки початков, разработан четкий график уборочной, преемственной ее проведение в наиболее короткий срок.

Осмотрев кукурузные поля хозяйства, члены взаимопроверочной бригады из братского Азербайджана пришли к единодушному мнению: в целинном совхозе заложена надежная основа под богатый урожай зерна. Гости осмотрели также хлопковые поля хозяйства. Особенно им понравился хлопчатник в бригаде Рапида Нурбаева.



Взаимопроверочная бригада хлопководов Туркмении знакомятся с состоянием посевов «белого золота» в хозяйствах Бухарской области. На снимке: посланцы туркменских хлопководов Д. Худойбергачев, У. Зрагашев и Д. Джумагулов (в центре) осматривают посевы на полях совхоза имени Ибрагима Ромитанского района. Слева — управляющий отделением хозяйства Х. Джуралев, справа — бригадир Р. Хасанов.

Фото А. МИРЗАДЖАНОВА (УзТАГ).

СОВЕТ — ДЕЛУ ПОДМОГА

Взаимопроверочная бригада из Курган-Тюбинской области Таджикистана с большой заинтересованностью изучает состояние хлопчатника на полях Андижанской области.

Тщательный анализ обстановки сделан в Бозском районе. Положение в целом признано здесь удовлетворительным. На основной части площадей растения имеют 5—7 коробочек. На полях бригады Ю. Пулазова из совхоза «Ленинчи» — 10—14 коробочек. В этом хозяйстве большой эффект дает безбарьерная система, организована и ослатки труда, творчески используется таджикская технология. Бригада, возглавляемая М. Мармарзаевым, в прошлом сезоне получила на круг 40 центнеров сырья, а нынче намечается взять 50-центнеровый рубец. Передовой коллектив широко применяет шарватный полив, техни-

ка здесь работает в две смены. Полевой стан отвечает самым высоким требованиям. Рядом создана микроферма, где содержится 4 бычка, 10 баранов, 60 кур, кролики.

В этом районе много замечательных мастеров своего дела, — делится выводами директор таджикского совхоза «Гаруат» И. Изатов. — Можно отметить бригадира колхоза имени Тельмана, депутата Верховного Совета СССР О. Тургунову, руководителей бригад из этого же хозяйства Х. Туйчиева и О. Туйчиева, знающего хлопководца из совхоза имени «Ленинчи» К. Шарифова, И. Нишанова, поливальщиков Г. Турсунова, С. Шарипова, К. Аскарлова.

Не обошлось, однако, и без замечаний: на 5.000 гектаров хлопчатник отстает в

развитии. Карты нуждаются в особом уходе. Медлят здесь с ченканкой. А кое-где ведут ее некачественно.

Друзья по соревнованию столкнулись с нарушением агротехники. В бригаде Х. Бадалбаева из совхоза «Ленинчи», например, полив ведется затоплением. В бригаде А. Абдувалиева из колхоза имени Тельмана неграмотно ведут культурирование. В колхозе имени Карла Маркса бригадир А. Эльчиев затягивает ченканку.

Все критические замечания и советы были приняты, недостатки устранялись в ходе проверки.

М. ИБАЕВ.
Соб. корр. андижанской областной газеты «Коммунист».

М. ГОЛЬБЕРК.
Соб. корр. «Правды Востока».

В ГОСТЯХ У ЦЕЛИННИКОВ

Целинники Элликалы замечательные мастера хлопководства, — сказал член взаимопроверочной бригады работников сельского хозяйства Туркмении, секретарь Тельманского района партии Аманбай Казиков. — У них есть чему поучиться. Очень понравился нам организация поливов в бригаде депутата Верховного Совета СССР Ямиллы Бекжановой из совхоза «Мокава». Мы нигде не обнаруживали затопления рядов. Увлажнение посевов ведется круглосуточно, каждая группа поливальщиков обеспечивает высокое качество орошения, выдерживает сроки проведения этой ответственной агротехнической операции.

Хорошее качество ухода за хлопчатником отметили гости в совхозе-техникуме имени 50-летия Компартии Узбекистана, в колхозе «Элликалы» и других хозяйствах. Представители туркменских земледельцев обратили внимание на то, что элликалы много сделали для планировки полей. Участки здесь ровные, а это способствует равномерному увлажнению почвы, повышает производительность машин.

Вместе с тем друзья по соревнованию посоветовали ускорить ченканку, пожелали не сбавлять взятый высокий темп.

(УзТАГ).

НА ТЕМЕ ДНЯ БОЛЬШЕ ФРУКТОВ И ОВОЩЕЙ

У овощеводов и садоводов республики сейчас много забот: своевременно и без потерь собрать весь выращенный урожай, доставить продукцию в сады и огороды на стол трудящихся, обеспечить бесперебойную работу консервных заводов, наладить закладку фруктов и овощей на зимнее хранение.

Колхозы и совхозы республики сдали государству 619,2 тысячи тонн овощей — 39 процентов к годовому плану. По сравнению с прошлым годом это на 36,2 тысячи тонн больше. Успешно справились с выполнением годового плана труженники Сурхандарьинской области, сдавшие 94,4 тысячи тонн огородной продукции. Овощеводы Ферганской области заготовили 51 процент запланированных овощей. С опережением по сравнению с прошлым годом идут земледельцы Ташкентской, Андижанской, Наманганской областей, низкие темпы заготовки огородной продукции в Каракалпакской АССР, Кашкардеринской и Самаркандской областях.

Картофелеводы республики заготовили 90,1 тысячи тонн клубней — 62 процента к годовому плану, или на 24,7 тысячи тонн больше прошлого года. Сурхандарьинская, Навоийская, Бухарская и Кашкардеринская области выполнили план заготовки картофеля. Медленно сдают его государству труженники Ферганской и Джизакской областей.

Большие задачи предстоит решить нынче картофелеводам. В среднеинтенсивном году плановый урожай картофеля не менее 400 тысяч тонн ценного продукта. В настоящее время идет массовая посадка клубней поздних сроков созревания. Успешно справились с заданием хозяйства Ташкентской области. Медлят картофелеводы Андижанской, Ферганской, Самаркандской, Сурхандарьинской и Джизакской областей.

Почти на 4 тысячи тонн меньше, чем в прошлом году, сдали плоды и ягоды садоводов. И если хозяйства Бухарской и Хорезмской областей выполнили годовой план сдачи, то колхозы и совхозы Сырдарьинской, Ташкентской, Наманганской, Андижанской областей заготовили фруктов и ягод значительно меньше среднего республиканского показателя.

Медленно ведутся заготовки винограда и бахчевых культур.

МАРШРУТНЫЙ 2704

УЗБЕКСКИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ВПЕРВЫЕ ПРОВЕЛИ ПОЕЗДА ВЕСОМ 5.100 ТОНН

Машинист встречного не поверил глазам, в нашей кабине загорелся сигнал рации: «Встречный четный, отвечайте!» — «Слушаю!», — откликнулся Толя Лунев. — «Непонятно, на чем идете?» — «На трексекиционном». — «Ого, — уважительно молвила рация. — Счастливого пути!»

Тяжким гулом отзываются длинномерные «бархатные» рельсы, лучом прожектора далеко пробит ночной мрак, деловито рочуют за спиной могучие дизели, способные осветить и обогревать целый районный городок. Удивленными взглядами — провожают на станциях черные словенки туши восьмисильных дизелей. Хотя какие там словенки, кто выдал слона в 120 тонн? А ведь именно столько груза вмещает каждая цистерна на новой конструкции. Из Чимкента в Ферганскую долину, на станцию Ахунбаева, спешит маршрутный наливной состав весом пять тысяч тонн.

Накануне заместитель начальника магистрали Вячеслав Константинович Давыдов обследовал маршрут, проверил маршрут с трудом успеваешь проглотить напряженный грузопоток между четырьмя союзными республиками и центральными районами страны. Один из спосов улучшить дело предложено железнодорожниками Московской области и одобрен ЦК КПСС: надо увеличить вес и длину поездов — чем тяжелее каждый эшелон, тем меньше самих поездов, тем меньше легче составить и выдерживать график движения.

И вот начали прибывать в Среднюю Азию новейшие тепловозы Ворошиловградского завода — ЗТЭ10М. Состоят они из двух, а из трех секций, их мощность — не 6, а 9 тысяч лошадиных сил. Первые две машины передели в заслуженный коллектив, известный славными трудовыми делами, — локомотивное депо Коканд. И решили использовать новые тепловозы на перевозках сырья для объединения «Ферганнефтеоргсинтез».

Тепловоз забирает на нефтезаводе порожние цистерны и везет их за 590 километров, в Чимкент. Там «обмениваются» порожняк на другие цистерны, уже залитые нефтью, и трогается в обратный путь.

Своеобразие в том, что на всем пути поезд ведут один и те же люди: спешит заборный автомобиль. В эшелоне есть пассажирский вагон, где живут три докоммутинские бригады. Толя Лунев и Саша Погодин, Мирзадыли Абдусаттаров и Абдурахим Туйчиев, Имам Назаров и Абид Абдуллаев, Им шертеми, составляющие единый комсомольско-молодежный коллектив, доверена одна из двух драгоценных новых машин. Сменялись каждые восемь часов, бригады ведут состав так называемым турным методом, отвечая за весь маршрут в оба конца. Говорит нередко из уст это «хорошо забытое старое», турный метод прежде широко применялся, потом от него отказались, а теперь выходи, что в некоторых случаях он полезен и эффективен.

— Два пятисоттонных состава непрерывно курсируют между Чимкентом и Фер-

ганой, словно громадная труба на колесах, — гордо кричит В. К. Давыдов. — Дорога будет получать такие тепловозы еще и еще. Мы рассчитываем с их помощью умножить число тяжеловесных наливных маршрутов.

«Сейчас, в рейсе, мы знакомимся с теми, кто превращает в жизнь замысел инженера. В этой первой поездке ребят сопровождают машинист-инструктор Владимир Алексеевич Волгодуров, коммунист, рабочий с почти 20-летним стажем. Другой состав, тоже с комсомольско-молодежными экипажами, координирует не менее опытный наставник — Анатолий Иванович Солдаткин.

Спрашиваю Волгодурова: «Кто выбрал ребят для работы на новом тепловозе?» — «Я». — «Почему именно их?» — «Потому что любят новую технику, прямо рвутся к ней. Когда прибыла эта машина, — Владимир Алексеевич ласково гладит контроллер. — Имам был в индиане, в гостях у родственника, услышал — все бросил, приехал в депо: деловой тепловоз, понапугал! Толя ночью узнал, тоже сразу к машине доверять ездить на ней Мирзадыли как раз прибыл из поезды, ему бы отдохнуть, но какой там отдых, когда такая красавица идет хозяйкой!»

Громеда в 5.100 тонн мчится через Голодную степь, поднимают горячие вихри. Цепким взглядом впишется то в приборы на пульте, то в далекие сигнальные огни машинист Лунев, Помощник Саша Погодин, армейская кочка, недавно со службы, успеваешь обследовать дизели, на стоянках бунтарные ошустят холодную часть, и снова он в «деповом кресле, помогает Луневу.

Видеть новое непостоянно, нужны упорство, терпение и смелость. Скажем прямо: не все организаторы и исполнители многообещающего эксперимента оказались на высоте.

Движенцы могут сослаться на загруженность станций, на очередь составов, ждущих отправки. Да, это так. Но чем быстрее будет продвигаться тяжеловес, тем легче самим движением. Наложить дело им вполне под силу. После досадных заминоток открывается нам путь, да какой! Чуть ли не зеленая улица до самого Хаавста.

И мы мчимся вперед, слева выплывает солнце нового дня, звонко тикает скоростер, спешит нефть в химикам Ферганы, спешит со скоростью 80 километров в час. Мы уже на входных стрелках Хаавста, нас принимают, как пассажирский, на первый путь.

Короткая остановка — и снова зеленый открыт. На перроне собрался народ. Гордо железодорожный, жители понимают толк в поездах. «Вот это да! Какой вес?» — спрашивают. — «Пять тысяч тонн», — передеается из уст в уста.

Наливной маршрут 2704 продолжает режиссер.

Ю. КРУЖИЛИН.
Спец. корр. УзТАГ.

НЕ ТЕ КОРМА, ЧТО В ПОЛЯХ, А ТЕ, ЧТО В ТРАНШЕЯХ И СТОГАХ

▲ На 27 июля в республике заготовлено 4.989,2 тысячи тонн грубых кормов — 66,5 процента к заданию.

▲ Хозяйства Каракалпакской АССР, Хорезмской, Ферганской, Сырдарьинской и Бухарской областей запасли грубых кормов менее 50 процентов к заданию. Это на 16—20 процентов ниже среднереспубликанского показателя.

▲ НАЗЫВАЕМ АДРЕСА ПЕРЕДОВИКОВ И ОТСТАЮЩИХ: колхозы и совхозы Джизакской области заготовили сена естественных и сеяных трав 119 процентов к заданию, а их соседи — сырдарьинцы — всего лишь 40 процентов.

▲ БЬЕМ ТРЕВОГУ! Хозяйства Навоийской области запасли грубых кормов почти на 50 тысяч тонн меньше, чем в прошлом году.

▲ ПОДЯНИТЕСЬ! Травиной муки в республике произведено только 50 процентов к заданию. Хозяйства Самаркандской области выработали ее 90 процентов к заданию, кормодобытчики Андижанской и Навоийской

областей — менее 30 процентов, а сырдарьинцы — 12 процентов.

▲ ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБЛАСТНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ ГОСКОМСЕЛЬХОЗТЕХНИКИ: в Ферганской области бездействуют 20 агрегатов по приготовлению витаминной травяной муки, в Ташкентской — 18, в Наманганской — 14.

▲ Дело чести всех труженников республики — провести сенокос дружно, организованно. Этой работе необходимо повседневное внимание.



КОГДА СОГЛАСЬЯ НЕТ

В ХОРЕЗМЕ НЕДООЦЕНИВАЮТ ЗНАЧЕНИЕ КАЧЕСТВЕННОГО АНАЛИЗА КОРМОВ

Главный зоотехник колхоза «Правда» М. Джумагулова составил рацион для дойных коров.

— В сутки будем надирать от каждой не менее 8 килограммов молока, — сказал он заведующему фермой Р. Сапарбаеву и председателю правления С. Хантбаеву. И силоса, и сенажа, и грубых кормов имелось достаточно. Нужно было только их правильно сбалансировать, а в своем умении делать это зоотехник не сомневался.

Новых рационов придерживались строго, но, увы, ожидаемой отдачи не было. Когда районное управление сельского хозяйства прислало в колхоз результаты анализа заготовленных на зиму кормов, прояснилось: в килограмме сенажа не 0,35 кормовых единиц, а 0,27, в силосе — 0,22, а только 0,15 кормовых единиц.

Полный анализ кормов — дело для Хорезма новое, к нему необходимо прививать вкус, и первый спрос тут, конечно же, с работником РАПО. В данном случае он достойный похвалы за организацию анализа и, ориентиром за формальное отношение к этой работе: ведь хозяйство района получило сведения о качестве кормовного месяца спустя после их заготовки! На ферму колхоза «Правда» эти документы поступили, например, в

самом конце января, а сенаж был заложен намного раньше. В итоге чуть не всю зиму в колхозе «Правда» корма стоют задавали на глазок. К сожалению, выводу из того случая не сделали ни в хозяйстве, ни в районе. Поостыл к своему делу и Джумагулова. Правда, формы ради отправляют образцы на анализ, но результаты не интересуются. По надобности постепенно скатывается вниз. Больше того, здесь замечают и приписки. В районной сводке значится, что колхоз выполнил план заготовки витаминной муки. С производством этого ценного корма в хозяйствах области дело обстоит неважно, а тут — первополнение годового плана. Значит, накоплен ценный опыт, надо его показать? Увы, намерения осуществить не удалось. Показывать было нечего: всего три-четыре тонны муки имелось в наличии, остальное скормлено телатам. Да мука и не витаминная, ни крупинки зеленой люцерны в массе дробленой соломой я так и не увидел. Зачем же выдавать обманчивую подготовку соломой и скормливать за приготовле-

ние витаминной муки? Разве прибавится от этого в рацион витаминов? А вот терпят их в хозяйстве с легкостью необязательной. Уже много лет ученые говорят животноводам, что и продуктивность, и качество корма из люцерны во многом зависят от сроков уборки. Скосят в начале бутонизации — выиграют, потому что в этот момент и кормовые достоинства люцерны наивысшие, и общая масса велика, и обеспечивается дружное отрастание побегов для следующего урожая. Но люцерноводам колхоза «Правда», как, впрочем, и многих других хорезмских хозяйств, которые привыкли косить люцерну в фазе цветения, неохотно идут на новшество. И в сквере, которую только что начали складывать возле колхозников, и в сенажной траншее фермы колхоза «Правда» немало люцерны уже с цветами. Перед фермой огромный люцерник стал фиолетовым от обилия цветов.

— Нет, это не семенное поле, — уточняет заведующий фермой. — Для через три-четыре придет и его очередь. Начнем косовить. Вот как! А ведь косить

здесь надо было две недели назад. Таким образом, много зеленой массы потеряно. Думаешь, таких потерь было бы меньше, добейся районное управление сельского хозяйства делового контакта животноводов и агрохимлаборатории.

Справедливости ради следует сказать и о том, что в сложившемся положении виноваты не только специалисты РАПО. Порой не справляется с делом и агрохимлаборатория, особенно в горячую пору авлакиди силоса. Тут бы и делить анализы по каждой траншее, немедленно доводить результаты до хозяйства. Но именно в эту пору деятельность лаборатории свертывается, потому что ее сотрудники отправляются на уборку хлопка. От такого неграмотного использования кадров, как мы уже видели на примере колхоза «Правда», происходит значительный недобор молока и другой продукции. А ведь задача перед фермами нелегкая: обеспечить ежегодную 15—20-процентную прибавку в производстве мяса и молока. Для ее решения надо мобилизовать все резервы.

К. КИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

ТРУДОВОЙ РАПОРТ

Коллективы промышленных предприятий Ташкентской области, настоящие преторы в жизни исторические решения XXVI съезда КПСС, 27 июля

ГОСТИ ИЗ КУВЕЙТА

В Ташкент прибыла делегация Национального собрания Кувейта во главе с его председателем М. Ю. аль-Адасани, находящаяся в нашей стране по приглашению Верховного Совета СССР. В Ташкентском аэропорту гостей встречали Председатель Верховного Совета Узбекской ССР А. А. Ходжаев, председатель Ташкентского горисполкома В. А. Наимов, другие официальные лица.

ЗНАКОМСТВО С УЗБЕКИСТАНОМ

Знакомство с жизнью Узбекистана завлекло министра сельского хозяйства Республики Никарагуа Хайме Улион Ромал. Он и сопровождающие его лица беседовали с руководителями

Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР, побывали в Научно-производственном объединении по садоводству, виноградарству и виноделию имени академика Р. Р. Шерешера, совершили поездку в совхозы Ташкентской, Джизакской и Самаркандской областей.

(УзТАГ).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Новости • События • Комментарии

ТЕМЫ СООБЩЕНИЙ:

НЕ ПРОКЛАМАЦИЯ, А ДИПЛОМАТИЯ ИЗДЕВКА... МИССИЯ МИРА АМЕРИКАНСКОЙ ДЕВЧОЧКИ САМАНТЫ...

НОВАЯ ВСПЫШКА ВАЛЮТНОЙ ЛИХОРАДКИ

Вновь резко повысился курс американского доллара на основных западных валютных биржах.

ЛИЦЕМЕРНЫЙ ДОКУМЕНТ

Президент Рейган обнародовал специальную прокламацию в связи с исполняющейся 8 августа 8-летней годовщиной подписания в Хельсинки...

САМАНТА СМИТ ДЕЛИТСЯ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ

Большинство американских газет на видных местах сообщают о возвращении в США сэмми Смит, которая совершила поездку...

По меньшей мере нелепо звучат рассуждения о «превращении в свободу человека» из уст главы государства, где сейчас насчитывается свыше 11 млн. «лихих людей»...

динскими Штатами закрепленных в Заключительном акте хельсинкского совещания таких основополагающих принципов взаимоотношений между государствами...

В беседах с журналистами сэмми Смит отмечает исключительное гостеприимство, которое было оказано ей в Советском Союзе...



ВМЕШАТЕЛЬСТВО В ДЕЛА ЧАДА

В обстановке секретности осуществляются прямые поставки американского вооружения и боевой техники иранскому режиму Нджамахи.

Пресс-конференция в Риме

Выступая на состоявшейся в Риме пресс-конференции, представитель Народной партии Ирана (ТУДЕ) Амид рассказал о положении в Иране и судьбе руководители этой партии.

АФП сообщает, что разгрузка ежедневных прибывающих американских военных самолетов происходит в присутствии посла Вашингтона в Чаде Дж. Модфорта.

Разведывательных данных Пентагон использует для разведывательных операций в Чаде.

Генеральный секретарь ЦК Народной партии Ирана Нуреддин Кианурти и другие арестованные руководители и активисты ТУДЕ...

ПЛАЧЕВНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Полным провалом закончилась очередная сессия Совета министров Европейских сообществ на уровне министров рыбного хозяйства.

Уже через неделю после ареста наших товарищей, указав представитель ТУДЕ, партия перешла в подполье.

Резкое столкновение интересов произошло между двумя группами стран: Англией, Францией и Бельгией — с одной стороны, и ФРГ, Данией и Голландией — с другой.

В области промысла сельди. Им занята небольшая часть населения страны. Стремление ЭЭС осуществить предложение КЕС...

Создание новой коммунистической молодежной организации, — говорится в принятом съездом документе «Основные принципы и структура»...

ВЕСТИ С РАЗНЫХ ШИРОТ

ПЕРЕГОВОРЫ. 26 июля в Женеве состоялось пленарное заседание делегации СССР...



Белфаст — административный центр Северной Ирландии — продолжает жить тревожно и настороженно.

З ДРАВАВЫЙ СМЫСЛ ПРОТИВ ИМПЕРСКИХ АМБИЦИЙ

ПЕРЕГОВОРЫ В ЖЕНЕВЕ

Женева — один из красивейших городов мира. Однако не гладь Женевского озера и не прекрасные пейзажи города привлекали к себе внимание всего человечества.

Как проходит переговоры сейчас? Придя к власти в 1980 году, администрация Р. Рейгана прервала их под предлогом необходимости выработки новой американской позиции.

будем вынуждены отвечать разветвляющим соответствующих систем оружием. Р. Рейгана прервала их под предлогом необходимости выработки новой американской позиции.

Странно понимают американские политические лидеры термин «гибкость». Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко дал ей четкую оценку на восьмой сессии Верховного Совета десятого созыва.

получили бы почти трехкратное превосходство. Странно понимают американские политические лидеры термин «гибкость».

Уничтожение всех советских ракет средней дальности наземного базирования в ответ на размещение новых американских ракет в Европе абсурдно.

Тесная и искренняя дружба связывает комсомольско-молодежную бригаду сборщиков Челябинского завода «Теплоприбор»...

ВЫ ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ. Недавно в США создана Молодежная коммунистическая лига.

МОЛОДЫЕ КОММУНИСТЫ АМЕРИКИ

Учредительный съезд Молодежной коммунистической лиги (МКЛ) США проходил с 29 апреля по 1 мая в Кливленде (штат Огайо).

Целью всей деятельности новой коммунистической молодежной организации, — говорится в принятом съездом документе «Основные принципы и структура»...

ности СССР и его союзников, Советским Союзом и в этой области будут приняты своевременные и эффективные ответные меры.

К. АЛИМОВ. Кандидат исторических наук.

ПОРАЖЕНИЯ, КОТОРЫЕ УЧАТ ПОБЕЖДАТЬ

Специальный корреспондент «Правды Востока» Т. НИЗАЕВ передает со Спартакнада народов СССР

Прогривать надо достойно. К этой устойчивой фразе спортивные журналисты обычно прибегают в тех случаях, когда речь идет о спортсменах, которые, уступая сопернику, вызывающе себя ведут: грубят, нарушают правила, оспаривают мнение судьи. Нынешний же репортаж не о таких спортсменах. Он о тех, кто отдал борьбе все силы и уступил достойно.

Олимпийский велотрек в Крылатском. Финал в гите на 1000 метров с места. В погоне за скоростью — так называют этот вид велосипедных состязаний, узбеки стартуют Анатолий Часовников стремительно промчался три круга и почти на две секунды улучшил свое высшее достижение. 1 мин. 07,44 сек. Но в итоге оказалось недостаточно высоким. На старте Александр Панфилов, студент Сырдарьинского пединститута, один из сильнейших гонокеров мира, призёр Олимпиады-80, победитель Универсиады-83, Александр финишировал со временем 1 мин. 06,076 сек. Но и этот результат оказался недостаточным, чтобы завоевать спартакнадную награду. Панфилов стал лишь пятым. От бронзовой награды его отделили неудачные 0,053 секунды.

Стрельбище в Мытищах. Соревнование по пулевой стрельбе. Упражнение «МВ-9» — стрельба лежа на 50 метров из произвольной мелкокалиберной винтовки. Из 600 возможных очков узбекстанец Истам Ачельдыев выиграл 598 — норматив мастера спорта международного класса. Но на спартакнаде такая результат... был лишь одиннадцатым.

Дворец спорта «Измайлово». Турнир по тяжелой атлетике. На помосте спортсмены весовой категории до 75 килограммов. Подняв в первом подходе начальный вес, чемпион Всеюзовских спортивных игр молодежи ферганец Александр Семенов вдруг победил, как полотно.

НА ОТДЫХ В УЗБЕКИСТАН

Радушный прием оказал сотням детей из Демократической Республики Афганистан, прибывшим 26 июля в Ташкент на самолетах Аэрофлота. Афганские девочки и мальчики прилетели в Узбекистан на отдых по приглашению профсоюзов республики. Вместе с пионерами и школьниками Ташкентской области дети афганских рабочих и крестьян проведут летние каникулы, укрепят здоровье в лучших пионерских лагерях. (УзТАГ).



Пожалуй, никто бы и внимания не обратил на то, что на четвертом курсе инженерно-экономического факультета политэкономического института учится студент Атабек Каримов, на пятом курсе факультета бурения нефтяных и газовых скважин — Икрам Каримов, на четвертом курсе механического факультета — Акрам Каримов, на втором курсе технологического факультета — Зарнигор Каримов. Не обратил бы, если бы не узнал однажды, что все Каримовы — родные братья и сестра. Мы решили познакомиться с ними поближе.

Всего в нашей семье шесть братьев и три сестры, — рассказывает Атабек. — Семья наша самая обычная. Отец с 14 лет, в 1941 году, пошел работать. С 1945 года и по сей день бригадиром. Мама тоже работает.

Из Ташкента в Магадан и Петропавловск-Камчатский начал курсировать реактивный лайнер Ил-62М

Такое бывает обычно в сезон массовых летних перевозок. На трассах Москва — Магадан и Москва — Петропавловск-Камчатский сейчас мало пассажиров. Поэтому в качестве балласта скоростным Ил-62М приходится брать самую обычную воду. Зато обратно нагрузка — стопроцентная. Это и понятно: дальневосточники летят в отпуск. В то же время большой поток пассажиров, в том числе туристов, на линиях, связывающих Москву с Узбекистаном и Узбекистан с городами Дальнего Востока.

Работники Аэрофлота решили найти выход из создавшегося положения. Тем более что надо было откликнуться на просьбу рыбаков Магаданской и Камчатской областей перевезти им сверхплановые овощи и фрукты. Штаб фруктовых перевозок Узбекского управления гражданской авиации сообщает в Центральное производственно-диспетчерское управление МГА СССР о планируемом грузовом рейсе к берегам бухт Нагаева и Авачинской. Лайнер Ил-62М совершает дополнительный пассажирский рейс Москва — Ташкент, а здесь берет на борт 12 тонн овощей и фруктов, летит в Магадан или на Камчатку. Причем половина груза размещается в багажных отсеках, другая — в первом салоне, где кресла предварительно укрываются чехлами. Одновременно лайнер может взять до пятидесяти пассажиров, желающих из Ташкента попасть в Тихоокеанскую поберку. Экипаж Ил-62М сдает груз представителям объединений «Магаданпродторг» или «Магаданрыболовсоюз» или «Камчатрыболовсоюз» и, взяв на

СООБЩЕНИЕ В НОМЕРЕ

ВОЗДУШНЫЙ МОСТ К ТИХОМУ ОКЕАНУ

Открытие прямых авиалиний к берегам Тихого океана связано с любительным экспериментом, который нынешним летом проводят специалисты Московского транспортного, Узбекского, Магаданского и Дальневосточного управлений гражданской авиации. Наряду с грузовыми самолетами Ил-76, Ан-12 и Ил-18 переоборудованы и фрукты, выращенные земледельцами нашей республики, заняты пассажирские Ил-62М. Чем же вызвано использование магистральных лайнеров на сверхдальних беспосадочных маршрутах!

Идею привлечения студентов-политтехников факультета АСУ и радиоэлектроники и автоматики к научно-исследовательской работе на ЭВМ кое-кому показалась сомнительной: достаточно ли профессионально подготовлены ребята к диалогу с электронно-вычислительной машиной, можно ли доверить им не учебные, а вполне производственные задания?

Студенты разрешили сомнения: быстро освоили пульта управления самыми мощными ЭВМ, методологию построения программы, основные операционных систем. К заданиям относились с ученическим усердием, взяв на себя значительную производственную нагрузку, особенно возросшую в период летних отпусков штатных работников.

ДИАЛОГ С ЭВМ

Первый отряд операторов-исследователей, подготовленный из студентов старших курсов Узбекского политехнического института имени А. Бегунни, проводит практику в машинном зале ЦНИ «Киббернетика» АН Узбекской ССР.

БРАТСТВО УКРАИНЦЕВ ИЗ КИШЛАКА ПУЛВАНГИ

Этого жизнерадостного и синеглазого человека в кишлаке Пулванга, пожалуй, знают все. К Худайбердыеву-ака идут за советом как лучше свадьбу справить, приглашают дом заложить. Рука у него, говорят, счастливая, да и лучшего столяра в колхозе имени Кувбышева не сыскать. Местные мирабы называют Годоева усто, то есть мастера.

Однако не все знают, что первые слова в жизни этот человек произнес на украинском языке... 1942 год. Среди эвакуированных в Шафиркан были и дети-сироты. У старшего чабана Годоя Адизова своих детей не было. И когда он увидел на железнодорожной станции тянущегося к нему изможденного бело-

брыского мальчонку с синими глазами, долго не раздумывал. Так сирота Алеша Щербаченко из Харьковской области попал к Худайбердыеву-ака и его родителям. Спустя много лет, когда Худайбердыев, так назвали Алешу, стал взрослым, он выполнил последнюю волю отца — сменил фамилию на Годоева.

Накрепко прирос к краям, принявшим его как родного, украинец Худайбердыев Годоев. У него десять детей, внуки. И он по праву гордится своей судьбой воспитанника единой семьи советских народов.

С. АЛТУНЯНЦ. Соб. корр. «Правды Востока». Шафирканский район. Бухарская область.

ДЕТИ БРИГАДИРА КАРИМОВА

И Зарнигор. Скромная, застенчивая с виду, она и учится на славу. Не раз во время хлоповой кампании ее фотографии как одной из лучших сборщиц хлопка появлялись в институтской многотиражной газете. Свою специальность Зарнигор выбрала обдуманно. В Мархмате, откуда все они родом, недавно началось строительство большого хлопчатобумажного комбината, и девушка мечтает приехать туда работать в качестве высококвалифицированного специалиста. В институте учатся и двоюродные брат и сестра Каримовых — Насыр и Насиба Сулаймановы. Насыр — первокурсник энергетического факультета, а Насиба — сокурсница Зарнигор.

Все они живут в студенческом общежитии, старшим для них настоящим вторым домом. На праздники, в каникулы приезжают в Мархмат. Бесконечно рады этим встречам и мать, и отец, и младшие братишка и сестрички. Хабидулло уже выбрал строительный факультет, восьмикласснику Галхарову влетел профессия врача, а шестиклассница Хурсаной мечтает стать учительницей.

борту дальневосточников, вылетает в Москву. По двум гигантским кольцевым маршрутам общей протяженностью почти 20 тысяч километров лайнеры Ил-62М уже совершили 14 рейсов, перевезли много пассажиров, доставили к месту назначения свыше 160 тонн яиц, яблок и помидоров, заготовленных в хозяйствах Ташкентского областного агропромышленного объединения Минплодоовощхоза Узбекской ССР. До конца лета намечается отправит еще 60 тонн даров юга рыбкам Дальнего Востока.

Эксперимент показал, что появилась возможность эффективнее использовать пассажирские лайнеры и лучше маневрировать грузовыми самолетами, направлять их на другие трассы. В заключение добавим, что за минувшие четыре месяца из аэропортов Ташкента, Ферганы, Самарканда и Андижана перевезено по воздуху свыше четырех тысяч тонн овощей и фруктов.

Ш. ЗАХИДОВ.

С РАБОТАНО САМИМ ЛЕВШОЙ

Дорожный пистолет, сработанный почти двумя лет назад искусными руками А. Суринина, образцовый старудин Иваносовского историко-революционного музея В. Рязанцев в фондах хранилища. Со временем талант мастера известно, пожалуй, лишь узкому кругу специалистов. Но было время, когда в народе ходили о нем легенды.

18-летний сын потомственного тульского оружейника, Алексей Суринин был направлен в армию, воевал в различных боевых частях, участвовал в боях за освобождение Тулы. Он был ранен, но остался на службе, воевал в различных боевых частях, участвовал в боях за освобождение Тулы. Он был ранен, но остался на службе, воевал в различных боевых частях, участвовал в боях за освобождение Тулы.

Обнаруженный ныне пистолет обладает совершенством в удивительно короткие сроки, который преприят на ложе всего одним винтом. Лешков называл часть ствола и выгравированная на замочной доске фамилия «А. Суринин» подтверждает авторство мастера.

Особую ценность находке придает то обстоятельство, что ни в одном из музеев Москвы и Тулы, где находятся самые богатые коллекции старинного оружия, нет изделий с личным клеймом мастера. — прокомментировал этот факт доктор исторических наук В. Ашуринов, составитель монографии жизни и деятельности замечательного русского оружейника, мастера-инженера, мастера-ремесленника из Тулы, оружейника его имя, услышав в Сестрорецке в Лешкове, мастере в послужил толиком и созданию повести о Левше.

В конце своего произведения писатель не без горечи заметил: «Таких мастеров, как басисловский Левша, теперь не существует, не осталось, не осталось, не осталось». Наследники легендарного Левши ныне можно встретить на Урале и в Сибири, в Средней Азии и Закавказье. Не оскудеет наша земля мастерами творческими людьми!

КИЖИ НА ПИСЬМЕННОМ СТОЛЕ

Неожиданные художественные возможности самого, на первый взгляд, прозаического растения как величавый сорго открыл писатель Кишинева Левша. Десятки миниатюрных копий архитектурных памятников старины, которые представлены на персональной выставке мастера в республиканском Музее дружбы народов, сделаны из стеблей и метелок этого неприхотливого растения.

Ладно пригнаны друг к другу, образуются стены крестьянского дома, плавно вращаются легкие крылья мельницы, высоко поднялись ажурные шпили. Эти шедевры русского деревянного зодчества с острова Кижь уместились на площадке чуть больше квадратного метра.

Успруги и податливые стебли сорго и вещь удивительная, — увлеченно рассказывает А. Ляпунов. — Его можно превратить в лигатурный «ствол» сосны и в детали тековой кровли. Он способен имитировать природный камень, из которого возведены знаменитый Тракийский замок в Литве и величественные грузинские храмы. А дело этого — раскрасить, нарезать золотые стебельки, и в руках у тебя готовый «строительный материал»!

На полках в квартире Александра Александровича теснятся сизачный городок — иллюстрация к ершовскому «Июнь-горбуну», избушка на кувшиных ножках, веселые образцы из которого являются знаменитый Тракийский замок в Литве и величественные грузинские храмы. А дело этого — раскрасить, нарезать золотые стебельки, и в руках у тебя готовый «строительный материал»!

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

Table with TV schedule for July 29, listing programs like 'Соль земли', 'Время', 'Сегодня и завтра' and their start times.

СПРАВКИ, ИЗВЕЩЕНИЯ, РЕКЛАМА

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. НИЗАМИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ПО КАФЕДРАМ:

заведующих; ботаники, математического анализа, электротехники и радиотехники (доктора или кандидаты наук); профессора общей педагогики; доцентов: истории КПСС (гуманитарных факультетов), истории Узбекистана, методики преподавания истории и обществоведения, психологии, дошкольной педагогики, общего языкознания, педагогики начальных классов, математического анализа, алгебры и теории чисел, методики преподавания математики, теоретической физики, хорошего дирижирования, фортепиано, общетехнических дисциплин, основ советского права, методики преподавания дошкольной педагогики и логопедии; старшего преподавателя общетехнических дисциплин; преподавателей: иностранных языков, дошкольной педагогики.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления. Документы направлять по адресу: г. Ташкент, п/о 100, ул. Педагогическая, 103.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫЙ ПОЕЗД ПО СВЯЗИ № 866 (СМП-866) всеюзового специализированного монтажного треста «Трансвязьстрой» Министерства транспортного строительства СССР ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

связистов, а также юношей с 8—10-классным образованием, не имеющих специальности. Юноши направляются в профессионально-технические училища Винницы, Минеральных Вод, Копоната, Читы. Училища готовят: монтажников связи-линейщиков, монтажников связи-линейщиков-кабельщиков, монтажников связи-кабельщиков-спайщиков.

Срок обучения — от года до 3-х лет. В течение 3 лет одновременно получают среднее образование, время обучения засчитывается в трудовой стаж.

Юноши, зачисленные в училище, обеспечиваются 3-разовым бесплатным питанием, общежитием, обмундированием. За работы, выполненные в процессе производственной практики, учащимся выплачивается 33 процента от заработной платы. На время летних каникул выдается бесплатный проездной железнодорожный билет.

Выпускникам училищ как работникам железнодорожного транспорта предоставляются льготы. При некоторых училищах профтехобразования функционируют 3-месячные курсы по подготовке связистов. На курсы принимаются юноши, отслужившие действительную военную службу в рядах Советской Армии. За время учебы выплачивается стипендия в размере 115 руб.

Начало занятий — 1 сентября. Прием на 3-месячные курсы — круглый год. За справками обращаться по адресу: г. Ягнголь, ул. Чарикова.

ТАШКЕНТСКИЙ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1983-84 учебный год ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ ФАРМАЦИЯ

Срок обучения — 5 лет. Прием документов — по 31 июля. Завление подается на имя ректора с приложенным документом о среднем образовании (подлинник), характеристикой с последнего места учебы или работы, 5 фотокарточек (3x4 см), медицинской справки (форма № 286). Имеющие стаж работы предоставляют выписку из трудовой книжки, подтверждающую руководителем предприятия или учреждения. При сдаче документов абитуриенты представляют паспорт, военный билет или приписное свидетельство. Поступающие сдают экзамены по химии (устно), физике (устно), родному языку и литературе (сочинение), биологии (устно). Профилирующий предмет — химия. Обращаться по адресу: 700015, г. Ташкент, ул. Кафанова, 35 (трамвай: 8, 9, 10, 24, остановка «Ул. Кафанова»).

УЗБЕКСКОЕ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ на 1983-84 учебный год на отделение классического танца девочек и мальчиков 10—11 лет, окончивших 3 класса общеобразовательной школы. Приемная комиссия работает 26, 27, 28 августа с 10.00 до 18.00. Обращаться: г. Ташкент, ул. Педагогическая, 31. Телефоны: 56-24-36, 56-33-27. Министерство культуры Узбекской ССР выражает искреннее соболезнование членам семьи и родственникам министра К. В. Захидову по поводу смерти его отца ЗАХИДОВА Вахида Юлдашевича. Коллектив Республиканского педагогического института русского языка и литературы выражает искреннее соболезнование членам семьи и родственникам министра К. В. Захидову по поводу смерти его матери МАЛАШИНОЙ Софьи Трифоновны.